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I RISULTATI DELLA SURVEY

GIUGNO 2024

REPORT COMPLETO

Lavorare con i 
Freelance? 
SÌ, No, Forse... 
e perché.

QUELLO CHE FUNZIONA 
E NON FUNZIONA TRA 
AGENZIE/AZIENDE E 
FREELANCE (CREATIVI, 
DIGITAL & TECH) 
E QUANTO VENGONO 
PAGATI



582 Agenzie di Comunicazione e 
Aziende hanno partecipato e ci hanno 
fornito indicazioni molto utili su cosa 
funziona e cosa non funziona nel 
rapporto con i Freelance.

Siamo felici di presentarvi IL REPORT 
COMPLETO della nostra Survey su 
LavoriCreativi.com! 
Troverete una mappatura delle 
agenzie e delle aziende e le criticità 
riscontrate.

Vi invitiamo a leggere questO primo 
Report  CHE CONTIENE LA MAPPATURA 
DI VANTAGGI E CRITICITÀ DEL LAVORO CON I 
FREELANCE ED ANCHE I COMPENSI erogaTI.

Grazie per il vostro contributo 
e il vostro continuo supporto.
Buona lettura!



SPECIALIZZAZIONE DI AGENZIE, 
STUDI E PROFESSIONISTI CHE 
LAVORANO CON FREELANCE
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48,4%
AGENZIA DI COMUNICAZIONE (ATL/BTL)

16,5%
DIGITAL/SOCIAL AGENCY

2,1%
AGENZIA EVENTI

5,5%
APP/SOFTWARE DEVELOPMENT

13,2%
WEB AGENCY

14,3%
AGENZIA DI COMUNICAZIONE

475 AGENZIE
RISPONDENTI

33,3%

I SETTORI DI ATTIVITÀ DELLE 
aziende CHE hanno risposto

33,3%
ICT - TECHNOLOGY E TELECOMUNICAZION

TESSILE, MODA E DESIGN

13,2%
ARTIGIANATO

14,3%
BENI DI CONSUMO - PRODUZIONE
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107 AZIENDE
RISPONDENTI



11,3%

Quante persone
lavorano in 
Azienda/Agenzia

77,3%
DA 1 A 5 COLLABORATORI

DA 6 A 10 COLLABORATORI

5,2%
DA 11 A 30 COLLABORATORI

6,2%
OLTRE 30 COLLABORATORI
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14,1%

IN QUALE
AREA GEOGRAFICA OPERI?

53,5%
NORD

CENTRO

10,9%
NAZIONALE

9,5%
ESTERO

12,0%
SUD
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48,5%

20,6%

14,4%

DA QUANTI ANNI
ESISTE L’ATTIVITÀ?

>10 ANNI

5-10 ANNI
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16,5%
2-5 ANNI

<2 ANNI

45,0% 55,0%

COLLABORI CON FREELANCE?

IN MODO
OCCASIONALE

IN MODO
COSTANTE
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53,6%

quanti giorni al mese, 
mediamente, utilizzi un 
freelance?

< 5 GIORNI

27,8%
6-15 GIORNI

18,6%
>15 GIORNI
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Preferisci lavorare con 
Freelance Junior, Mid o 
Senior?
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47,9%

69,1%
SENIOR - OLTRE 5 ANNI DI ESPERIENZA

MIDDLE - 2/5 ANNI DI ESPERIENZA

10,6%
JUNIOR - MENO DI 2 ANNI DI ESPERIENZA

LA DOMANDA
CONSENTIVA
RISPOSTE
MULTIPLE



Coinvolgete i Freelance 
nelle attività extra 
dell'Azienda/Agenzia?
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58,5%
SI

41,5%
NO





Come consuntivi il lavoro 
dei Freelance?
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42,3%
SU BASE
GIORNALIERA

23,7%
SU BASE
MENSILE

34,0%
SU BASE
ORARIA



Come trovi i Freelance con 
cui collaborare?
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11,0%

8,0%

56,0%

ATTRAVERSO RECRUITER SPECIALIZZATI

84,0%
TRAMITE PASSAPAROLA

SU SITI SPECIALIZZATI

SI

NO

49,0%
27,0%

LA DOMANDA
CONSENTIVA
RISPOSTE
MULTIPLE



Vuoi Approfondire alcuni 
degli argomenti del 
Sondaggio?
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78,1%
APPROFONDIMENTO SUI COMPENSI AI FREELANCE

54,8%

APPROFONDIMENTO SULLE CRITICITË RISCONTRATE
CON I FREELANCE

APPROFONDIMENTO SULLE COMPETENZE RICHIESTE
43,8%

APPROFONDIMENTO SULLE SOFT SKILL
30,1%

30,1%
APPROFONDIMENTO SULLA FORMAZIONE RICHIESTA

LA DOMANDA
CONSENTIVA
RISPOSTE
MULTIPLE
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QUANTO sono 
PAGAti I FREELANCE: 
creative, digital e 
tech da agenzie e 
aziende





QUANTO 
PAGANO 
ALL’ORA PER 
UN FREELANCE
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GRAZIE A TUTTI per la partecipazione 
approfondiremo AL PIÙ presto gli altri 
temi che ci avete indicato
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